

# 带来真金白银的支持,注入实实在在的信心与力量 “国家队”出手力挺资本市场

重磅政策出台、类“平准基金”发力、央企增持……在外部环境严峻复杂、市场情绪不稳的关键时刻，“国家队”出手力挺资本市场，带来真金白银的支持，注入实实在在的信心与力量。

4月8日开盘前，一系列重磅发声释放维护资本市场平稳运行的积极信号。

中国人民银行表示，坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票市场指数基金，并在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持。

金融监管总局发布通知，上调权益类资产配置比例上限，将部分档位偿付能力充足率对应的权益类资产比例上调5%，为实体经济提供更多股权性资本。

中央汇金公司是维护资本市场稳定的重要战略力量，是资本市场上的“国家队”，发挥着类“平准基金”作用。中央汇金公司表示，将继续发挥好资本市场“稳定器”作用，有效平抑市场异常波动，该出手时将果断出手。

4月7日下午开始，一系列稳定市场的举措已经陆续出台。

中央汇金公司盘中发布公告称，坚定看好中国资本市场发展前景，充分认可当前A股配置价值，已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF)，未来将继续增持。

4月7日晚间，中国诚通、中国国新等多家央企宣布增持股票资产，进一步释放利好，增强投资者信心。

中国诚通旗下诚通金控和诚畅

投资增持交易型开放式指数基金(ETF)和中央企业股票。中国诚通表示，将进一步发挥国有资本运营公司功能作用，持续大额增持央企股票和科技创新类股票，当好上市公司的长期投资者。

中国国新控股有限责任公司表示，坚定看好中国资本市场发展前景，坚决当好长期资本、耐心资本、战略资本，旗下国新投资有限公司增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF，积极支持关键领域科技创新。

在央企宣布增持的同时，宁德时代、海尔智家、万华化学等多家上市公司发布回购或增持计划公告，以真金白银来表达对未来发展的坚定看好。

招商局集团旗下7家上市公司4

月8日盘前集体发布公告，基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可，计划提速实施股份回购计划，切实维护上市公司全体股东权益，持续巩固市场对上市公司的信心。

据了解，更多增持回购公告正在陆续发布中。

中央汇金公司表示，下一步将坚定增持各类市场风格的ETF，加大增持力度，均衡增持结构。中央汇金公司具有充分信心、足够能力，坚决维护资本市场平稳运行。

“坚定看好”“坚定支持”，果断有力的行动，彰显出各方对中国发展前景的信心。“国家队”出手释放稳市强信号，将进一步提振市场信心，推动资本市场长期稳健发展。(新华社)

## 美伊将开启“间接谈判” 伊朗警告美国别玩“心理战”

美国总统唐纳德·特朗普7日放出话来，称美国和伊朗将就伊核问题展开“直接谈判”，如果谈判“不成功”，伊朗将面临“巨大危险”。伊朗方面则回应，伊美将在阿曼斡旋下于12日开始“间接谈判”，特朗普的威胁是在玩“心理战”。

### 美国：一面说谈判 一面发威胁

特朗普7日在白宫会见来访的以色列总理本雅明·内塔尼亚胡。会见后，特朗普告诉媒体记者，美国“正与伊朗展开直接谈判”，“会谈已开始，将于周六(12日)继续”，“大家都认同达成协议是更优选择”。

按照特朗普的说法，12日的会谈“几近最高级别”，不涉及“中间人”。但他没有披露谈判地点以及参加谈判的美方具体官员。

当被问及若未能达成协议美方会否诉诸军事行动时，特朗普回答，美方绝不能让伊朗拥有核武器，如果谈判不成功，伊朗将迎来“非常糟糕的一天”，并面临“巨大危险”。

特朗普上月底接受美国媒体采访时威胁，如果美伊不能就伊核问

题达成协议，伊朗将遭受“前所未见”的轰炸。

特朗普在其首个总统任期内对伊朗“极限施压”，2018年5月宣布单方面退出美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗2015年签订的伊核问题全面协议，恢复并加码对伊制裁。根据伊核问题全面协议，伊朗承诺限制其核计划，换取国际社会解除制裁。

2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核问题全面协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。特朗普今年1月再度入主白宫后，重启对伊朗“极限施压”政策，威胁要将伊朗石油出口量“归零”，并加大在中东地区军力部署，但他同时表示希望与伊朗“达成交易”。

### 伊朗：特朗普意在操控舆论

8日凌晨，伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐在社交媒体上表示，伊朗和美国定于12日在阿曼举行“高级别会谈”，但强调会谈以“间接”方式进行。

伊朗政府一名不愿公开姓名的高级官员说，伊美谈判将由阿曼斡旋，“不会是直接谈判”。伊朗光明通讯社解读，特朗普声称美伊双方将展开“直接谈判”，实为“意在操控美国国内和国际舆论的心理战”。

按照伊朗政府官员说法，伊美之间可能存在两个月的谈判“窗口期”，若届时谈判没有取得成果，伊朗在中东地区的宿敌以色列可能单独对伊实施军事打击。法新社援引政治分析师说法报道，如果美伊未能就伊核问题达成新协议，以

色列可能在美国提供帮助的情况下对伊核设施发动打击。

特朗普7日表示，他希望就伊核问题达成协议，对参与其他方式不感兴趣。

内塔尼亚胡7日在白宫对记者说，如果能像2003年促使利比亚卡扎菲政权放弃大规模杀伤性武器那样，通过外交渠道阻止伊朗拥有核武器自然是上策，但“无论如何”，“都必须确保伊朗不得拥有核武器”。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬6日重申，伊朗的核计划只用于和平目的，“伊朗不寻求战争、动乱和核弹”。他表示，伊朗寻求就其核计划进行谈判，但“不会不惜代价”。

(据新华社)



### 菲律宾坎拉翁火山剧烈喷发

这是4月8日在菲律宾内格罗斯岛拍摄的正在喷发的坎拉翁火山。菲律宾火山地震研究所8日通报，位于该国中部的坎拉翁火山于当地时间8日5时51分发生剧烈喷发。通报说，此次喷发形成了高达约4000米的巨型火山灰柱，并向西南方向飘散。

(新华社)

## 探测出109枚地雷和15件未爆弹药 探雷鼠“罗宁”创世界纪录

提起老鼠，不少人首先联想到“肮脏”“传染病”等贬义词。但其实一些鼠类经训练后不仅能够发挥特长，有时甚至可以帮助拯救人类的生命。一只名为“罗宁”的非洲巨颊囊鼠近日获得了吉尼斯世界纪录认证机构的认定，成为全球“探雷数量最多的鼠类”。

据美国有线电视新闻网7日报道，吉尼斯世界纪录认证机构说，在2021年8月至2025年2月间，“罗宁”凭借其出色的嗅觉，在柬埔寨暹罗附近共探测出109枚地雷和15件未爆弹药。主要驯养人法尼说，这一成绩“证明了老鼠的惊人潜力”。

“罗宁”出生在坦桑尼亚，今年5岁。它身长超过60厘米，堪比一只家猫，体重约为1.2千克。经过比利时利用鼠类进行探测的阿波波研究机构训练后，它被带到柬埔寨的柏威夏省执行探雷任务，那里

是世界上地雷密度最高的地区之一。

地区冲突结束后遗留的地雷构成重大危险。这些隐藏在地下的爆炸性武器旨在炸伤或炸死任何经过它们的人。即使冲突已经结束数十年，也依然会造成人员伤亡，妨碍土地开发。地雷和集束弹药监测组织数据显示，自1979年以来，地雷已造成柬埔寨超过6.5万人死伤。

埋藏在地下的地雷很难发现。但鼠类智商高、动作灵活和嗅觉敏锐等特点使它们相当适合识别爆炸物。它们的体重很轻，即使站在地雷上也不会触发爆炸。

先前保持这一世界纪录的是一只名叫“真川”的雄性非洲巨颊囊鼠。它由阿波波研究机构训练，五年服役期间共识别出71枚地雷和38件未爆弹药。“真川”于2022年1月死亡。(荆晶)